

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Miércoles 22 de Abril de 1903

Núm. 89

¡A VOTAR!

ULTIMA PROCLAMA

Realmente podemos llamar feliz y dichosa, para la mayoría de los españoles, aquella edad de oro en que la fe en Dios y en su adorable Providencia era la base donde descansaba el edificio social; en que la Religión y la Iglesia eran las cosas más apreciadas de todas; y en que el espíritu público se nutría de aquella tranquilidad, fruto sabroso de las creencias religiosas. Entonces la Religión informaba las leyes que procedían de gobernantes temerosos de Dios; entonces las familias y los pueblos conservaban aquel carácter patriarcal desconocido por desgracia, en nuestros días; entonces en fin, salvas raras excepciones, todo era orden, mutuo respeto, y relativo bienestar.

Y no se crea que este modo de ser de las sociedades preteritas sea imaginario, y que la ignorancia de la Historia sea la que me induce á emitir tales afirmaciones: no, porque conmigo lo afirman los historiadores de aquella edad; y los ancianos que viven todavía, en sus ratos de ocio nos cuentan la gran diferencia que hay entre los tiempos actuales y los pasados. Ellos son los que han podido comparar tiempos con tiempos, y sus afirmaciones deben tener más peso que las de esos jóvenes pervertidos por las ideas modernas.

Estos, á parte de que, por su corta edad, no pueden hacer comparaciones, sólo ven los goces materiales que al cuerpo producen los inventos del siglo pasado, y entusiasmados por los efectos del vapor y de la electricidad, creen no poder conseguir otra vida feliz más que la producida por tales descubrimientos. Se engañan, sin embargo, miserablemente; pues amén de que los goces del espíritu son superiores á los del cuerpo, á la vista está ese malestar que á todos nos causan las sociedades secretas; las imponentes huelgas y la lucha de clases; y esto á pesar de tener todos los mares surcados por vapores de gran tonelaje, (y á pesar de cruzar el espacio y el fondo de los mares telégrafos y cables sin cuento. Aquel modo de ser antiguo ha desaparecido por desgracia, y la incredulidad se ha extendido como una ola de cieno por toda la haz de la tierra sin dejar apenas un punto de apoyo donde poder descansar; y fomentando, con el egoísmo, los vicios más

asquerosos y las pasiones más degradantes.

Este egoísmo, que es el generador de todos los males, se deja sentir en todas las clases sociales, y es, sin duda, el que ha entablado esta lucha por la existencia convertida en mezquino pugilato para la conquista de los placeres terrenales.

No es que yo abomine de los adelantos modernos, ni de esos descubrimientos de que tantas utilidades reportamos: pues en mis oídos resuenan con voz potente aquellas palabras del Creador, que son un precepto impuesto á toda la humanidad, cuando le dijo poco después de criado el primer hombre: «Creced y multiplicaos, llenad la tierra y sojuzgadla, someted á vuestro imperio los peces del mar y las aves del cielo y todos los animales que se mueven sobre la tierra.»

Desde entonces, el hombre se ha lanzado á la conquista de los secretos de la naturaleza y poquito á poco ha logrado ponerlos á su servicio, en lo cual es digno de alabanza; mas por haber prescindido de la Religión, en nuestros infortunados días, utilizando para el mal aquellos descubrimientos; no se le puede alabar ni aplaudir en manera alguna. ¡Qué lástima que no se hayan sabido armonizar los adelantos científicos con los deberes de nuestra Religión! ¡Cuán triste es ver disociados estos dos elementos de progreso y bienestar social! ¡Cuán deplorable es este desequilibrio entre la religión y las conquistas de la ciencia!

A establecer este equilibrio, á armonizar estos dos elementos de vida social, es á lo que están llamados los católicos españoles de principios de siglo; acudiendo á emitir su voto para reponer á la Religión, que tan decaída está, en su primitivo esplendor, y poder participar de los bienes que ella proporciona. La ocasión se muestra propicia para un triunfo verdadero: de éste son garantía las promesas del Ministro de la Gobernación, de impedir los chanzulos y pucherazos en las elecciones; la desconsoladora situación de los Conservadores por la salida del Gabinete del Sr. Villaverde; y el no haberse organizado aun los liberales después de los quebrantos sufridos por la muerte de su jefe.

Católicos: si á pesar de todas estas excitaciones no queréis dar un paso á favor de la Religión, no os quejéis después si diputados incrédulos se lanzan á romper Concordatos, á suprimir Sedes

episcopales y seminarios; á barrer del suelo español todas las Asociaciones religiosas, á prohibir todo culto público debido á Dios, á excluirnos de todo cargo civil, y á tener que presentar certificado de incrédulos para obtenerlo. Entonces llorareis; pero ya será tarde, y Dios os condenará por ese desprecio que hicisteis de El.

Lo repito por última vez: ¡Católicos! á votar.

X.

ELECCIONES

La Liga Católica de Sevilla, formada con la aprobación del señor Arzobispo, presenta candidato para diputado á Cortes al Sr. D. Enrique Muñoz Gámiz.

Firman la propuesta los individuos de la Junta, de diversas procedencias.

La bandera y programa con que se presenta la candidatura del Sr. D. Enrique Muñoz Gámiz, están sintetizados en este párrafo:

Inspirados en las bases de la Liga Católica, aprobadas y publicadas dos años ha, cúmplenos repetir que la intervención de aquélla en las elecciones no obedece á móviles de amistad ni enemistad sistemática con ningún partido ni con ningún régimen. Libre cada cual para sostener los principios de gobierno que más le agraden, hemos de convenir, sin embargo, todos los católicos españoles, en dos cosas fundamentales: como católicos, en someternos sin reservas á las instrucciones del Papa y y de nuestros legítimos Prelados en lo que concierne á la defensa de los intereses religiosos, constantemente desconocidos y amenazados, y en mayor peligro cada día, y como españoles, en no prescindir de ejercitar los derechos de ciudadanos que las leyes sancionan, para promover la salud de la patria, llevada al deshonor y á la ruina por el imperio de una política que todos, aun los que dicen defenderla, censuran unánimes, calificándola de desastrosa y reconociendo la absoluta necesidad de reformarla. «El matámoslo todos» y el «hay que hacer la revolución desde arriba ó desde abajo»—frases ya célebres de dos políticos «de altura»—expresan la opinión común; y bien triste ha de ser que los que aman de veras la Religión, y la patria presencien impasibles en la inercia para el bien la continuación de la rutina progresiva para el mal.»

La Liga Católica de Burgos presenta candidato para la diputación á Cortes al Sr. D. Anselmo Salvá, con la licencia y bendición del señor Arzobispo.

La base de su programa se expresa en este párrafo de su manifiesto:

«Lo que á mí, pues, me distingue de otros candidatos, representantes de partidos políticos, consiste en que, sin política ninguna de partido y condenando y abominando cuantos errores condena y abomina la Iglesia, muy en particular los contenidos en el *Syllabus* del Pontífice Pío IX, condeno y abomino todo sistema liberal, en cualquier grado ó matiz en que se ofrezca, rechazo, en consecuencia, todas y cada una de las instituciones que de dicho sistema pueden derivarse, y me atengo, en estos asuntos, á las enseñanzas de los Papas, claramente resumidas en las Encíclicas *Immortale Dei* y *Libertas* del Pontífice reinante León XIII.»

Proclama después explícitamente la incompatibilidad absoluta de tales principios por él sentados con el sistema constitucional y parlamentario que hoy imperan en España, con las agrupaciones políticas que hoy se disputan el mando, con los errores que informan las leyes fundamentales y orgánicas, y con los procedimientos políticos que hoy se usan, condenándolo todo por erróneo y exótico.

Y paladinamente declara su deseo y esperanza de que así se restaurase la unidad católica, la soberanía con todas sus atribuciones, las Cortes que representasen á las clases sociales, la división regional, la administración honrada y fácil, etc., etc.

La Liga Católica de Valencia ha acordado tomar parte en las próximas elecciones generales y presentar como candidatos suyos para diputados á Cortes por la circunscripción de Valencia á los señores D. Rafael Rodríguez de Cepeda y Marqués y D. Joaquín Lloréns y Fernández de Córdoba.

En Orihuela se han propuesto al ilustrísimo señor Obispo las bases de la liga de los católicos de la diócesis.

La junta de señoras de Bilbao que trabaja por la candidatura católica ha reunido ya cuarenta mil duros para dicha candidatura.

Suena el nombre de D. Jesús Urquijo.

En Barcelona se han empezado los trabajos para la Unión de los católicos de aquella circunscripción.

Parece que se cuenta ya con quinientos mil duros para un Ateneo y un periódico.

Se han creado, como en Bilbao, dos periódicos para fines exclusivamente electorales. (En Bilbao ha de aparecer aún uno de ellos.)

En los otros distritos de Vizcaya reina también actividad en favor de los candidatos anti-liberales ó sea católicos.

LA SEQUÍA Y LA LANGOSTA

Dos calamidades, á cual más grande, pesan hoy sobre la agricultura: la sequía general y la langosta.

De Cádiz escriben:

«Si no llueve antes del día 15, no se podrán segar los trigos; la cebada está perdida, y no hay lluvias capaces de salvarla; y así, los campos mueren de sed, los ganados perecen de hambre, pues faltan los más indispensables pastos...»

En las provincias de Jaén, Sevilla, Córdoba, Granada, Málaga, Badajoz, Zamora y otros puntos, los lamentos son análogos y los daños mayores ó menores, pero en todas partes de gran consideración.

Hasta en León se advierte la falta de agua, y las plantas se agostan.

No obstante, en el Norte y Centro de España podría en parte remediarse el daño con lluvias inmediatas y copiosas. Si la sequedad sigue, y sigue este calor, son de temer pérdidas completas.

Se va presentando, pues un año calamitoso para la agricultura.

Como si esto fuese poco, la langosta aviva y comienza á realizar su obra destructora.

La provincia hasta ahora más castigada es la de Jaén. Más de cuarenta pueblos están invadidos. Las manchas son grandes y se propagan lúgubrememente. Hay pueblo donde se ha cogido en un día, con buitrones, más de trescientas arrobas del voraz insecto. Un solo propietario ha visto devoradas en poco tiempo más de diez fanegas de sembrado verde y lozano. En una dehesa de Ubeda han recogido cuatro braceros 1.130 arrobas de insectos.

De las demás provincias invadidas se reciben también noticias poco tranquilizadoras.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DE MARRUECOS

Paris, 18.—Se ha confirmado que la plaza de Udja ha caído en poder de los partidarios del Roghi. No resulta cierto que sea prisionero de los rebeldes Muley Aruffa. Este y los funcionarios leales de Udja han podido huir á la frontera argelina.

Se asegura que el Roghi ha escrito á Mohamed Torres tratando de inducirle á que le proclame Sultán.

DE VENEZUELA

El gobierno venezolano ha pagado el tercer plazo estipulado en el protocolo de la paz con las naciones europeas aliadas.

ESCUELAS CONGREGACIONISTAS

Los comisarios de policía presentaron en 26 escuelas congregacionistas, comunicando á los jefes de las mismas la orden de expulsión, concediéndoles un plazo para abandonarlas.

INTERPELACIÓN.—LOS CARTUJOS

En la primera sesión que celebró la Cámara interpelará Reille á Combes sobre las recientes circulares que ha dirigido á los obispos respecto á la predicación y al culto.

—Témese graves incidentes con motivo de la disolución de la Congregación de los Cartujos, pues los congregacionistas hallanse dispuestos á resistir, no queriendo resignarse ante las iniquidades del Gobierno.

—Un juez especial instruye activamente el proceso con motivo del pretendido *chantage* de un millón de francos á los Cartujos.

—Varios prelados preparan enérgicas pastorales contestando á las circulares de Combes.

M. LOUBET EN ORÁN

El presidente de la República ha sido ovacionado á su llegada á Orán:

En la Prefectura se verificó la recepción oficial.

El cónsul de España, que iba al frente del cuerpo consular como decano, expuso á M. Loubet la necesidad de desarrollar las relaciones mercantiles entre Francia y las demás naciones allí representadas.

M. Loubet ensalzó las gestiones de los cónsules, diciendo que son tan beneficiosas para Francia como para las naciones extranjeras.

En el banquete oficial brindó monsieur Coubet diciendo respecto á la presencia de las escuadras extranjeras en aguas de Argel, que debía considerarse como una manifestación profundamente significativa y que así lo comprende el mundo entero. A esta manifestación de simpatía á Francia—añadió—se han adherido las escuadras de Rusia, nación aliada; de Inglaterra, cuyo soberano será muy pronto huésped de Francia; de Italia, nuestra amiga de siempre, y también de España y Portugal, naciones con las cuales cada día se estrechan más los lazos de amistad.

MÁS DE MARRUECOS

Los telegramas de Tánger dicen que en Fez circula el rumor de que el pretendiente se acerca á aquella ciudad á la cabeza de fuerzas importantes.

La emoción es grandísima entre los habitantes de aquella plaza.

Los de la kábila de Benider han robado mucho dinero á los extranjeros que iban á Tetuán. 2.500 soldados han salido para castigar á los rebeldes.

Los de la kábila de Anghera han dado muerte á un cabecilla que les excitaba á la rebelión.

HUELGA GENERAL

Los obreros del campo de Cardone (Italia) han acordado promover la huelga general.

LA HUELGA DE MARSELLA

Sigue la huelga de los trabajadores en los docks de Marsella. Los huelguistas han pedido á sus compañeros de todos los puertos de Francia que imiten su conducta, si los patronos no les conceden las nueve horas. Se han adherido los obreros de Dunkerck, Burdeos, el Havre y Cette.

DE LA PENINSULA

MOTIN

Madrid, 18.—Comunican de Jaén que en el pueblo de Begijar se han amotinado gran número de vecinos contra los dueños de la fábrica de luz eléctrica, apedreando las bombillas y aparatos, y produciendo daños de consideración.

El motín se originó por creerse perjudicado el pueblo ante una de las peticiones de agua hecha al Ayuntamiento por los propietarios de dicha fábrica.

La guardia civil hizo frente a los amotinados, consiguiendo restablecer el orden.

DESÓRDENES EN CÓRDOBA

De Córdoba han teleografiado las siguientes noticias:

En la calle de la Encarnación apedrearon los huelguistas a la Guardia civil. La benemérita disolvió los grupos.

Otro despacho dice que en una calle se dispararon tres tiros sobre los de la benemérita, y que, en vista de la gravedad de los sucesos, el gobernador resignó el mando.

Según los informes de ahora, no hubo muertos ni heridos.

Fueron detenidos dos individuos, uno de ellos anarquista.

Al mediodía se ha fijado un bando de la autoridad militar, en el que se hacen al pueblo las advertencias de costumbre en el estado de guerra, a fin de evitar mayores males.

Se han practicado algunas detenciones. La tranquilidad es solo aparente.

DE LA ISLA

Santany 20 de Abril

Celebróse ayer con toda solemnidad, en medio de la mayor animación y concurrencia, la comunión general de niños de ambos sexos la que de tiempo inmemorial se verifica el Domingo después de Pascua: 97 fueron los que robustecieron por vez primera su espíritu con el Pan de los fuertes.

—Por la tarde, hubo repartición de premios entre los niños y niñas que, durante los Domingos del año, habían asistido a la explicación del Catecismo, premios consistentes en prendas de vestir, rosarios, estampas y libros; no dejan de ser semejantes donativos, un poderoso estímulo, para que los jovencitos se apliquen de veras, al estudio de la Doctrina Cristiana, tan necesaria en nuestros días.

—Al anoecer, se dió principio a la popular devoción del Mes de Mayo consagrado a la Reina de las flores, siendo la causa de haberse anticipado como en años precedentes el adelantarse en nuestro término, más que en cualquier otro de la isla, la recolección de cereales.

—Si bien la cosecha de almendras es buena y en algunos puntos de la comarca abundante, con todo, en la variedad de almendros llamados *d' en Fou*; se nota cierta enfermedad desconocida, que empezó a desarrollarse el año anterior, efecto de la cual, el fruto ya crecido y fuera

de todo peligro atmosférico, se desprende del árbol en los meses de Abril y Mayo, quedando del todo despojado; esta nueva plaga no deja de preocupar a nuestros labradores.—C.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN JORGE MARTIR, SAN ALEJANDRO OBISPO, SANTA VICTORIA VIRGEN Y MARTIR Y NUESTRA SEÑORA DE LA ANUNCIATA EN FLORENCIA

CULTOS

Iglesia de Santa Catalina de Sena

Mañana terminarán las Cuarenta Horas en sufragio de varios difuntos; a las seis y media exposición del Santísimo, y acto continuo se rezará la primera parte del rosario a las diez misa cantada por la Rda. Comunidad y concluida se rezará la segunda parte del Rosario durante una misa. Por la tarde, a las seis y media, rezada la tercera parte del rosario, conclusión de la novena de Santa Catalina de Sena con música y sermón que dirá D. Ildefonso Rullán y después la reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA.—En las Miñonas, a la Virgen de la Soledad.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

La asistencia a la Santa Misa

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Oír misa siempre que nos permitan nuestras obligaciones.

DE PALMA

Ayer por la mañana el Ilmo señor Obispo de esta Diócesis volvió otra vez a emprender la fatigosa tarea de la visita pastoral.

Serian las nueve y media cuando se dirigió a visitar la iglesia de la Asunción, situada en el Ensanche, caserío de los Hostalets, en donde fué recibido con muestras de regocijo por los moradores de la población.

Una vez terminada la visita S. I. administró el sacramento de la Confirmación a muchos niños de ambos sexos.

Un coro de niños, organizado por Hermanas de la Caridad, cantaron escogidas composiciones.

La iglesia estaba adornada con esquisito gusto.

El Prelado se mostró en extremo satisfecho y fué despedido con respetuosos saludos y entusiastas aclamaciones.

Varios caballeros entre los cuales figuraba algún padre de familia, se han acordado a nosotros lamentando el género de funciones que se han dado estos días en el Teatro Principal. Nosotros, más que el género de funciones, lamentamos el sentido favorable en que las reseñan de ciertos periódicos de esta

localidad, sostenidos y redactados, tal vez, por personas que se precian de católicos. ¿Hasta cuándo los católicos mallorquines han de incurrir en la inconsecuencia práctica?

Se halla vacante, por renuncia del que la desempeñaba, la plaza de Asesoría de Marina en la isla de Ibiza.

El fraudulento no hallará ganancia. (Prov. XIII, 27.)

Bajo la presidencia del señor Gobernador civil de la provincia se reunió ayer la Diputación provincial al objeto de inaugurar el período de sesiones del actual período semestral.

Asistieron los señores Massanet, Puigdorffila, Valla, Vallés, Aguiló, Orfila, Pascual, Vicens, Llobera, (don Rafael), Lliteras, Sans, Socías (don José); Sancho, Ládico, Barceló y Socías (don Francisco).

Abierta la sesión el secretario dió lectura a la circular convocatoria del señor Gobernador civil de la provincia.

Acto seguido se nombró la mesa de edad que quedó formada por los señores Puigdorffila Presidente y Vidal y Aguiló, secretarios.

El señor Gobernador declaró en nombre de S. M. el Rey abierto el período de sesiones retirándose acto seguido del salón, siendo acompañado por varios señores diputados.

Reanudada la sesión se procedió al nombramiento de las comisiones Permanente y Auxiliar de actas, quedando constituidas por los señores siguientes: para la primera los señores Barceló, Ládico, Massanet, Socías (don Francisco) y Sans y para la segunda los señores Pascual, Socías (don José) y Sancho.

El secretario dió lectura al dictamen de la Comisión auxiliar de actas aprobando las actas de los nuevos diputados que forman parte de la Permanente señores Barceló y Ládico, acordando que quedará 24 horas sobre la mesa conforme dispone la ley provincial y se levantó la sesión.

Ayer salieron para Madrid con objeto de asistir al XIV Congreso Internacional de Medicina, D. Tomás Darder, en representación de la Real Academia de Medicina; don Jaime Font y Monteros, en la del Ayuntamiento; don Bernardo Riera, lleva la representación del Colegio Médico-Farmacéutico y don Enrique Cervera la del Colegio Oficial de Médicos; el médico señor Bennasar y el dentista señor Ticoalat.

En la sesión de mañana se someterá á la aprobación del Ayuntamiento el programa que debe regir en las oposiciones para proveer la plaza de delineante que existe vacante en dicha Corporación, dotada con 1.260 pts. anuales.

Los aspirantes deben ser mayores de 20 años y menores de 40.

El plazo para la presentación de solicitudes terminará el día 30 del corriente.

Según se dice los exámenes empezarán en los cinco primeros días de Mayo ante un tribunal competente, compuesto del Alcalde, de dos concejales y del Arquitecto municipal.

El lunes por la mañana falleció en Sanselles, el conocido facultativo y ferviente católico D. Rafael Molinas, hermano de nuestro particular amigo y constante suscriptor D. Bartolomé Pbro. y Beneficiado del Concordato.

Esta muerte ha causado profunda pena á los moradores de aquella población, pues el finado era persona muy simpática y había sabido jactarse el aprecio de cuantos le trataban.

Rogamos á Dios por el alma del difunto y enviemos á su familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

*

Ayer en la iglesia parroquial de Sanselles se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma del finado, á los cuales asistió un numeroso y selecto concurso, siendo aquel acto una manifestación de duelo y un público testimonio del aprecio que todo el pueblo profesa á nuestros queridos señores Molinas.

También se nos comunicó la infausta nueva de haber dejado de existir, en Porreras, la Sra. Doña Margarita Mulet, hermana del señor médico y propietario D. Miguel Mulet residente en el mismo pueblo.

El Señor se haya dignado conceder á la finada el galardón de los justos y á su familia el bálsamo de la resignación.

Los Rdos. PP. Trapenses han recorrido algunas fincas con objeto de estudiar el simpático proyecto de una fundación en esta isla. El sábado por la tarde estuvieron en Son Suñer, y el lunes visitaron el predio S' Avall de Santanyí.

Dícese que esta tarde serán dados de alta los individuos excadentes de cupo del año 1902, que fueron llamados para aprender la instrucción militar.

Dicho acto se verificará en la

explanada de Santa Catalina y á presencia del señor Capitán general.

Pero no quedarán aún completamente desligados, pues los tres días restantes han de dedicarse á prácticas de tiro al blanco.

Dichas prácticas las efectuarán por la mañana y por la tarde en las inmediaciones de la Torre d'en Pau.

El próximo domingo en la Iglesia de Santa Catalina de Sena se celebrará solemne fiesta en honra de San Vicente Ferrer, en la que el *Orfeo Mallorquí* cantará en la misa mayor una escogida partitura.

Por acuerdo de la comisión de Alumbrado del Ayuntamiento se están colocando columnas para faroles de gas en la Ronda de poniente, trozo comprendido entre el Molinar y la puerta de San Antonio.

Para la primera quincena del próximo mes de Mayo varios ciclistas de Palma están organizando diferentes excursiones con motivo de las ferias que se acostumbra celebrar anualmente los días 3, 7, 10 y 11 en los pueblos de Sineu, Inca, Felanitx y Soller respectivamente.

Interesa la presentación, en el negociado de Reemplazos del Ayuntamiento de esta capital, de los mozos del reemplazo de 1897 Matías Jaume Alemany, Miguel Marques Morro, Jerónimo Perelló Salóm, Gabriel Pascual Prohens y Francisco Riera Sureda.

DEFUNCIONES

Día 18 de Abril

Guillermo Dubiá Martí, casado, 82 años, Carmén 24.

Andrés Morla Salleras, viudo, 89 años, Misericordia 4.

Francisca Corró Mut, casada, 74 años, Hospital.

Día 19

Gregorio Sanchez Lucas, casado 62 años, Soledad 20.

Antonio Gimenez Avellá, viudo, 55 años, Hospital.

Antonio Arbona Martí, soltero, 68 años, Hospital.

María Salom Salom, soltera, 40 años, Paz 10.

Antonia Crespi Cloquell, viuda, 82 años, Concepción 49.

Dolores Vanrrell Ramis, soltera, 28 años, calle del Carmen 7.

ALQUILER

En el puerto de Pollensa cerca de la capilla, se alquila una casa, por 8 días 15, etc., amueblada.

Informes en esta imprenta.

El sitio es muy ameno y saludable.

TELEGRAMAS

De Cadiz

Madrid, 21 á las 18'10.

La opinión sensata muestra extrañeza ante la indiferencia del Gobierno por la situación crítica que esta provincia atraviesa.

El hambre sigue produciendo estragos.

Familias enteras se alimentan de hierbas.

El general Linares

Madrid, 21 á las 18'15.

El ministro de la Guerra ha declarado que se halla satisfecho de la conducta observada por el Gobernador general de Melilla.

El general Linares ha remitido al Consejo supremo de Guerra y Marina una instancia que le dirigió un general que desempeñó un alto cargo en el ministerio de la Guerra en la que se emitían conceptos que el ministro ha estimado poco respetuosos,

Malas noticias

Madrid, 21 á las 18'20.

Las noticias de Melilla aún cuando nada dicen en concreto han despertado gran inquietud motivando una baja en Bolsa.

El *Heraldo* pide al Gobierno que hable con claridad para impedir el agio.

Han conferenciado para tratar de este mismo asunto el gobernador del Banco y el ministro de Hacienda.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 21 Abril de 1903

4 p ^o	Interior	74'80
5 p ^o	Amortizable	00'00
	Banco de España	480'00
	Tabacalera	427'50
	Francos	36'25
	Libras	00'00
4 p ^o	Exterior París	86'40

Valores locales Palma

	Crédito Balear	98'00
	Fomento Agrícola	106'00
	Ferro-carriles de Mallorca	45'00
	Gas, Antigua	76'00
	Id. Económica	14'00
	Salinera Española	160'00
	Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
	Id. id. id. 5 p ^o	101'00
	Cambio Mallorquín	0'00
	Bonos municipales	40'50
	La Isleña Marítima	51'00

TIP. DE SAN JUAN, HERMANOS.